

新甲H1是常见季节性流感,不必恐慌 市疾控中心专家三条建议防流感

□记者 王春霞

本报讯 昨日,本报刊发《我市一重症肺炎患者确诊感染新甲H1,市疾控中心:目前处于流感高发季节,市民要做好防范》之后,不少市民打来电话咨询新甲H1流感是不是一种新发传染病,感染后是否会引发严重后果?就此问题,本报专门采访了市疾病预防控制中心有关专家。

据市疾控中心专家介绍,流行性感冒(俗称流感)是一种由流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病。秋冬季节是流感的高发季节。流感典型的临床症状是:急起高热、全身疼痛、显著乏力和轻度呼吸道症状。老年人、儿童和有基础心肺疾病的流感患者容易引起

严重并发症。

流感病毒型别非常多,新甲H1流感病毒是甲型流感病毒的一种亚型,不是新发传染病。该型病毒引起的流感每年都有流行,仅流行程度不同。从我市流感哨点监测结果来看,上一个监测周期(2017年5月至2018年4月),我市共采集到流感样病例标本666例,其中,检测出流感病毒阳性标本占27.92%。阳性病例中,新甲H1流感病毒85例,占阳性病例的45.7%。而本监测周期(2018年5月份以来),我市共采集到流感样病例标本360例,检出阳性2例,占0.56%,2例均为新甲H1流感病毒。

市疾控中心专家说,从目前的监测数据来看,本监测周期,我市流感样病例所占比例和阳性检出率均低于上一个周期,不会出现

流感的暴发流行。同时,未发现新甲H1流感病毒出现传播性增强、致病力增强的情况。关于流感防控,该专家提出三条建议:一是出现流感症状及时到医院就医,根据医嘱正规治疗;二是做好环境和个人卫生。人员密集场所如教室、宿舍、食堂等要做到空气流通,经常开窗通风,保持空气新鲜。要注意个人卫生,勤晾晒被褥,勤换衣,勤洗手,不共用毛巾手帕等,咳嗽和打喷嚏时用纸巾或袖子遮住口、鼻,出现流感样症状后或接触病人时要戴口罩;三是接种流感疫苗。每年流感流行季节前,可通过注射季节性流感疫苗来预防流感。

追踪报道

我市中小学教师 资格考试面试 周末举行

3月5日揭晓结果

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨天发布消息,2018年下半年我省中小学教师资格考试面试将于1月5日至6日举行,我市共4761人参加,考点设在市二中、市三中(市三六联校东校区)。

按照规定,考生须携带准考证和有效居民身份证,按照规定的时间到达考点候考室,在截止进入候考室时间15分钟之后到达的考生,不得参加面试,面试成绩按照“缺考”处理。考生可携带必要文具(如签字笔等)进入候考室,禁止携带具有发送或者接受信息功能的设备(如手机等)进入抽题室、备课室、面试室,如有违反,将按照作弊处理。

根据安排,考生进入考点内,首先在抽题室内登录面试测评系统,计算机从题库中随机抽取试题(幼儿园类别考生从抽取的2道试题中任选1道,其余类别只抽取1道试题),经确认后,计算机打印试题清单。考生持试题清单进入备课室,撰写教案(或活动演示方案),备课时间20分钟。在考务工作人员引导下考生进入面试室。面试时,试讲须按照“讲课”形式进行,“说课”形式不予给分。面试结束后,考生应向考官提交抽取的面试题及备课纸,在得到考官许可后方可离开面试考场,不得向面试考官询问分数和结果,不得在考场附近大声喧哗。

市教育局有关人士介绍,为维护考试的公平、公正,我市将对考点实施封闭管理,严格对照检查考生身份,细化规范面试操作流程,严防考试违纪作弊行为的发生。

据了解,教师资格考试面试结果将于3月5日揭晓,考生登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网进行查询。不再统一发放纸质考试合格证明,合格考生直接通过教育部考试中心网站查询、打印PDF考试合格证明,提供给中小学教师资格认定部门使用。



舞动“绢布彩龙”

昨天上午,在市区鹰城广场南侧,市民王健身正与同伴一起舞动绢布彩龙,伴随着舞者手臂上下摆动,彩龙来回翻飞,吸引了不少市民的目光。据了解,绢布彩龙是新近出现的一种健身方式,彩龙末端增设沙袋,以起到锻炼健身的效果。本报记者 张鹏摄

我市交通系统开展 事故隐患排查整治攻坚行动

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市交通运输局获悉,为深刻汲取近期全国各地发生的重大交通事故教训,特别是商丘“12·17”火灾事故教训,坚决遏制交通运输事故多发势头,根据省交通运输厅要求,从即日起至6月底,我市将在全市交通系统开展安全生产事故隐患排查大排查大整治大执法攻坚行动。

据介绍,此次攻坚行动中,我市各级交通运输管理部门将对全市交通运输系统所有行业领域、所有生产经营单位、所有危险场所、所有从业岗位开展全覆盖式的排查整治,内容包括交通运输企业安全生产标准化达标工作情况,安全生产风险隐患双重预防机制开展情况,春运等重点时段部署落实情况,客运场站、码头、学校、服务区等人员密集场所反恐防范和消防检查等

安全措施落实情况等。

根据省交通运输厅要求,我市各级交通运输管理部门将督促相关企业和单位全面开展自查自纠,全面排查每个部位、每个环节、每个岗位安全风险和隐患,对攻坚行动期间发现的重大隐患实施挂牌督办,逐项明确整改措施、责任单位、责任人和完成时限,确保隐患整改到位。对依法责令停产整顿的交通运输企业,交通运输部门将逐一复查,符合法定条件和程序的方可恢复生产。

交通运输管理部门将把安全风险等级较高、近3年发生过人员伤亡事故、存在重大生产安全事故隐患、纳入安全生产失信行为联合惩戒对象等企业,列为执法检查的重点企业,增加执法检查频次;对非法生产经营建设和经整改仍未达到安全要求的,一律予以关闭取缔;对触犯法律的有关单位及人员,一律依法严格追究法律责任。



纪念币钞受青睐

昨天上午,在市区建光岗东北侧建行煤炭专业支行兑换窗口,工作人员展示由中国人民银行发行的人民币70周年纪念钞与改革开放40周年纪念币。

这组纪念币、钞受到了不少市民的青睐。仅建行煤炭专业支行一个网点,截至当日上午,已经兑换3万多枚纪念币和2万多张纪念钞。工作人员提醒已经预约兑换的市民,尽快办理兑换业务,兑换最后期限是1月4日下午5时,如不能及时兑换将取消预约资格。本报记者 张鹏摄

高中学业水平考试 成绩3月初公布

26万余名考生零违纪

□记者 傅纪元

本报讯 上月27日至29日,我市举行普通高中学生学业水平考试。市招办昨天发布消息,本次考试中,我市26万余名考生参加考试,各考点考场井然有序,成功实现“零泄密、零差错、零违纪”的目标。

据了解,我市26604名考生参加考试,全市共设15个考点7314个场次。其中市区6个考点,分别设在市一中、市八中、市二高、市实验中学、市一高、市二中。考务管理及考风考纪要求与高考标准看齐,启用标准化考场,各考场有视频监控系统及金属探测仪、作弊追踪器。考试期间“电子眼”覆盖全市考场。考前,各学校均向考生进行诚信教育,告知作弊的严重后果。考试期间,各考点考风良好,成功实现零违纪。

据介绍,本次高中学业水平考试成绩预计3月初公布。